表弟

收



方 竹

母亲说,二姨娘的宅院里的几棵 酸枣树,落了一地都没人捡,问我要 不要捡来酿酒。

因为去年的秋天,她与父亲爬山 的时候,无意捡回来一袋酸枣,放了 几天,没有吃完,最后被我酿了酒。

酸枣经过发酵之后,酸酸甜甜的 果子,就变成了回甘浓郁的枣子酒。

一杯这样的酒下去,是叫人喝了 上瘾的。

这是我们小时候,做梦都梦不到 的酒。因为酸枣也许还是青涩的,就 被我们或敲或摘下来吃掉了。

说来也好奇怪,一颗酸枣放在嘴 巴里,酸枣核竟然是可以含半天都不 会舍得吐出来。

因为含着,口里也有淡淡的酸酸 甜甜的味!

秋天还没有深入村庄的角落,姑 姑的银杏树,白果熟了,秋风一起,就 散落一地,遍地黄金。

那是几棵生长几十年的树,呈现 出来的无穷魅力。落叶缤纷,果子缤 纷,让秋天的大地,美轮美奂。

大姑姑在二月的时间,给父亲过 生时,无意听到了席间的人高谈阔 论,说到了白果,可以治三高可以清 炒,总之作用多得很。

这几天风起,白果说落就落下来 了。她捡一点剥一点,捡一点剥一 点,积少成多,就有了一篮子

母亲说早上起来,打开门,门外 就站着一个人。仔细一看,是大姑 姑。她赶清早起床,专程来了。从听 到别人说白果可以降三高,已经大半 年过去了,她放在心上,也记在心里。

而母亲这几年,因为三高,不知 道吃了多少的药。

瞬间,母亲就眼眶湿润了,从来 没有要年迈的姑姑捡白果。八十岁 的姑姑,却还用心记得母亲的三高, 无意间听到白果吃了好。只听了-次,就一直放在心头。

在这人间,唯有亲情,不可估量。 这一篮子秋天的果,是价值连城 的情。

不远处的小小家,门前屋后有一 片成林的板栗树,这几年板栗熟了, 都没有人敢前去捡。

因为小小家,几年之内,家里数 人相继去世。人们传言"凶宅"的种 种迹象,已经越来越少的人,从小小 家门前经过了。

这么多年,人去楼空,给人的压 抑,有一种阴森的感觉。倒是那些 树,从不计较人的来,或者去,也不在 意人前人后的喜欢与厌倦。 季,一副无所谓的态度,仍旧天天快 快乐乐地长大,再长大。该开花时开 花,该结果时结果。

那一片板栗树,果子熟了,无法 衬托那么大宅院的空。因为很久没 有人住了,也没有一个人进去走一

走,野草茂盛,各种植物生机盎然,虫 儿不是在欢唱,就是在"吟诗作对"

母亲说,有一天中午,阳气正旺, 她拉着父亲,一起进去捡了好一阵板 栗。她拿着棍子一阵敲,父亲拿把锤 子锤出板栗,两个人全身心投入到捡 板栗之中,根本就没有时间留意传闻 中的"凶宅"的恐惧。

收获的喜悦无处不在,可以掩盖 所有的提心吊胆、不快乐、担忧、恐惧 与惊悚。

4

秋天的土地,藏着无穷无尽的丰 收。

巷子里的童年,到了秋天,就有 说不完的趣事乐事。我们每一个人 都有一个小竹篮,小铁锄小铁锹,喜 欢在秋后的土壤里,刨花生刨红薯。

很多时候,一块红薯地,被我们 翻来覆去的,还能够得到一个红薯, 简直喜从天降。一块花生地,不知道 已经"刨"了多少次了,还能够找到一 粒花生。

那丰饶的土地,好像一个默默磨 砺的蚌。当我们打开它时,总能够得 到、发现一粒小小的"珍珠"。不经意 的,或者一心一意的,都会欣喜若狂。

很多人,对那份惊喜是陌生的! 只有"刨"过的人,才深藏着这一份惊 喜,回味无穷。

那一片我们赖以生存的土地,总 是在倾尽所有,给我们爱的供养。捡 秋,捡稻穗,捡胡豆,捡拾秋天的土 地,所有幸福的事!

## 龙会吟

表弟喜欢喝酒,更喜欢 收藏酒瓶。餐桌,书桌,床头 柜,凡能摆东西的地方,都被 空酒瓶占着,连厅堂里的神 龛,也一溜儿摆满了酒瓶子。

表弟什么时候爱上了酒 瓶收藏,具体时间我不清楚, 只晓得是在改革开放以后。 改革开放以前,表弟一家和 村里所有农户一样,饭都吃 不饱,哪里还有条件收藏空 酒瓶? 那时买得起白酒的人 家,十户里也没一户,就连米 酒,也只有过年过节时才能 喝上一点。

慢慢地能吃饱饭了,家 里有了余粮,表弟就自己酿 酒,二十斤大米,蒸四十多 斤米酒,度子很低,表弟也 喝得高兴,有淡酒喝,比没 有酒喝好得多。

温饱问题解决了,钞票 也爱上了表弟,过些日子就 往他家飞。手上有了钱,

表弟逐渐"变质",嫌米酒喝起来不过瘾,经常去 店子里买瓶装酒。开始买几元钱一瓶的邵阳大 曲,后来儿女长大了,都在深圳打工,每月三四 千元工资,月月寄钱回家,加上家里的产业收 入,存折上的数字直线上升,表弟就天天"开口 笑"。四星级开口笑酒瓶,洁白如玉,玲珑剔 透。五星级开口笑酒瓶,是个圆肚大佛,憨态可 表弟爱美酒,也爱美酒瓶子,好看一点的, 一个也舍不得丢。年复一年,积少成多,收藏下 来的酒瓶子,能开个博物馆。

这么多的好酒,不是表弟一人喝掉的,村里很 多人都享受过。表弟人缘好,不管穷富,只要是熟 人去他家里,逢上吃饭时间,他都要热情挽留,好 酒好菜招待。他敬人一尺,人敬他一丈,村里哪家 有了好酒,都要请他去喝,喝完了就把酒瓶送给 他,人人都知道他喜欢收藏酒瓶。村里人请他喝 酒,一是为了还情,二是喜欢听他讲各种名酒的传 奇故事。表弟的酒知识相当丰富,各种名酒的来 历,他都一清二楚,知道我国有哪些名酒在国际上 获过奖。表弟一边喝酒,一边讲述酒的各种传奇 故事,不忘加进他的一些想象,听得和他一起喝酒 的人兴趣盎然。觉得他们在享受一场酒文化大 餐,一个个大发感慨,都说如果没有改革开放,当 农民的哪能喝得起这样的好酒,真是旧时王谢堂 前燕,飞入寻常百姓家。

那年表弟家建起了新房,在客厅里装修出一 排花格子架,把多年来收藏的酒瓶子,全都摆放在 架子上,一层层,一格格,各种品牌各种款式各种 色彩的酒瓶,把客厅照耀得五彩缤纷,熠熠生辉, 令人眼花缭乱。表弟每次从外面回家,进门的第 件事就是欣赏花格子架上的酒瓶,看得其乐融 融,心尖尖上流出了蜜。

## 美丽石柱惹人醉

刘艺丁

四月香,橘子花开 蔡山江水清又清 天空蓝,青山接云云接天 野花分外香 瞧,一片片橘子林绕青山 远看,一棵棵橘子树像披上洁白 的婚纱

近看,一朵朵雪白的橘子花簇簇 拥拥

一阵山风吹过云彩掠过 像雪花飘落,满地洁白 那迷人的香飘呀飘,十里飘香

美丽石柱,富饶乡村 一座座楼房连接了丘陵和青山 小径、溪流、田野,错落有致 鸟唱、牛哞、羊咩,和谐悦耳

十月香,橘子黄 八寨漕水清又清 风儿爽,秋收忙 雪峰密橘甜又甜 瞧,诱人的橘子林蜜橘挂满枝头 远望,像一团团绿叶间燃烧着火焰 近看,像一盏盏金色的小灯笼

小桥、流水、人家,环境优美 一片起伏的竹林,像绿色的海洋 一脉起伏的山岗,炊烟袅袅升起 鸟鸣山更幽,山歌在山谷回荡 山美水美人更美 美丽石柱惹人醉

## 遗失、清算等公告

联系电话:0739-5322630 QQ:287029106

新邵代办处



新邵县财广贸易有限公司于2019年10月9 日决议解散公司,并于同日成立了公司清算 组。为保护本公司债权人的合法权益,自本公 告发布之日起45日内,债权人应当向本公司清 算组申报债权。

清算组联系方式:18973985855 联系人:张集根

2019年10月9日